



Голос времени

1 ИЮНЯ
СУББОТА 2013

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 41 (7428)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Празднуем День защиты детей!



Планета! Свои руки протянни и нежно к сердцу всех детей прижми!

Июнь - чудесное время начала лета. Прозрачное голубое небо, сочная зелень, самые длинные дни. Июнь - молодость лета, а дети - молодость мира.

Все мы родом из детства, с той воздушной страны грез и мечты, где цветут улыбки, распускаются цветы и никогда не закрывают тучи яркого солнца. Мир детства - изумительный мир, безматерийный мир. Пусть в этом мире навсегда сохранятся небесная прозрачная голубизна, радостное утреннее пение птиц, звонкий, иссыпящийся детский смех!

Фото Жанны САВКИНОЙ, с. Орловка

1 июня - Международный день защиты детей. В этот день настоящие хозяева праздника - наши дети. Поэтому наши поздравления в первую очередь направлены всем юным кировчанам.

Дорогие ребята! Поздравляем вас с праздником! Желаем вам расти здоровыми, счастливыми, целостными и всегда помнить о том, что будущее нашей Родины во многом зависит от того, как вы сегодня учите, проявляете свои таланты, участвуете в общественной жизни. Мы, взрослые, делаем всё воз-

можное, чтобы вы могли в полной мере реализовать себя, стать настоящими гражданами России.

Уважаемые земляки! Самая надежная защита ребенка - это здоровая, дружная, обеспеченная семья. Берегите себя и своих детей, будьте внимательны к их проблемам, храните семейные традиции.

Счастья, здоровья и благополучия вам!

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР;
Владимир ЛУКИНОВ,
глава администрации КМР.

Как уберечься от беды

Заместитель начальника Отдела МВД России по Кировскому району Константин Иванников и член Общественного совета, настоятель церкви Владимирской иконы Божией Матери отец Дионисий провели с учениками старших классов 13-й школы профилактическую беседу на тему «Как не стать жертвой преступления».

Подполковник объяснил ребятам, за какие действия наступает административная и уголовная ответственность. Продолжая тему, отец Дионисий из конкретных примерах рассказал о вреде алкогольной и табачной

продукции. Говорил он о необходимости правильного выбора жизненного пути, о востребованности образования и необходимости самосовершенствования в течение всей жизни.

В канун выпускных вечеров подобная встреча была как нельзя более актуальна. Отлично, что старшеклассники активно участвовали в обсуждении всех вопросов, интересовались деятельностью полицейских, а в заключение поблагодарили выступающих за познавательную беседу.

Отдел МВД России по Кировскому району.

◆ Хлебное поле

Готовимся к уборке

Площадь, занятая в районе зерновыми и зернобобовыми культурами, превышает 59 тысяч гектаров. В уборочной кампании примут участие 303 зерноборочных комбайна. По сравнению с прошлым годом, нагрузка на один условный комбайн уменьшилась на 14 гектаров. И общая нагрузка в 131 гектар на комбайн позволит убрать выращенный урожай в оптимальные сроки. Привлекать технику со стороны планируют только два хозяйства - ООО «Новопавловское» и «Терра». Впрочем, в обоих уборочные работы всегда организованы на высоком уровне.

На подготовку комбайнов потрачено свыше десяти миллионов рублей. Это на 800 тысяч меньше, чем год назад. Причина

- обновление комбайнового парка за последние годы на 45 процентов. Так, в этой уборочной кампании будут участвовать 60 новых комбайнов.

На сегодня 95 процентов техники готово к уборке. Имеется необходимый запас дизельного топлива и бензина, так что проблем с горючим на время уборки не ожидается.

Подготовлены и работе 20 зерноочистительных комплексов. Для размещения зерна имеются складские помещения и крытые тока, рассчитанные в общей сложности более чем на 300 тысяч тонн.

Как всегда, на особом контроле - сохранность урожая от грызунов.

Николай ШАПОВАЛОВ,

Лагерь отдыха распахивает двери

Этим летом в районе будут действовать 18 оздоровительных лагерей. Предполагается, что в них отдохнут до 1900 мальчишек и девчонок, то есть почти каждый третий ребенок района в возрасте от шести с половиной до 17 лет.

Первого июня открылись 14 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием. Затем эстафету подхватит второй поток, где будут работать уже 15. Самым маленьким ожидается третий поток - всего шесть летних лагерей.

На проведение летней оздоровительной кампании бюджет района выделяет свыше четырех миллионов 800 тысяч рублей. Большая часть средств - свыше трех с половиной миллионов - пойдет на организацию питания.

Около 300 тысяч будет потрачено на частичную оплату путевок в загородные лагеря. Всего подано 31 заявление.

Кроме того, будут действовать военно-патриотические клубы, комнаты школьника, пришкольные

площадки. Ребята смогут ходить в классы компьютерной грамотности, секции и кружки. Планируется, что по месту жительства отдохнут более двух тысяч 300 юных кировчан. Если же добавить еще тех ребят, чей отдых организует социальная служба, то общее число отдохнувших составит около четырех с половиной тысяч или 74 процента всех учащихся района.

Кроме того, около двух тысяч ребят смогут за лето не только отдохнуть, но и поработать. Работать они будут в ученических производственных и школьных ремонтных бригадах, на пришкольных участках и по договору на различных предприятиях.

Особое внимание уделяется организации отдыха социально не защищенных детей. Предполагается, что из этой категории смогут отдохнуть и поработать до двух тысяч 400 ребят - почти на 45 процентов больше, чем прошлым летом.

(Соб. инф.)

Вожатское лето

Вот и закончился очередной учебный год, наступили долгожданные летние каникулы. Но активные ребята старших классов не хотят сидеть без дела, они решили стать помощниками для вожатых в пришкольных лагерях во время летней оздоровительной кампании.

На помощь ребятам пришел молодежный центр, который организовал акцию «Вожатское лето». Для ее проведения были приглашены специалисты молодежного центра Пресногорского района Василий Пригуленко и студентки Ставропольского государствен-

ного педагогического института, бойцы студенческого педагогического отряда «БЭМС» Анна Краснобородко, Алена Гребенникова и Юлия Афанасьева.

С их помощью на базе 33-й школы вожатскому мастерству были обучены 130 подростков Кировского района, которые с открытием первой смены летних лагерей в своих школах смогут приступить к работе и использовать на практике полученные знания.

За помощь в организации учебы мы очень благодарны директору школы Елене Курячевой.

Юлия БЕЗУГЛОВА.

◆ Права детей

Защитим наших детей от насилия и жестокости

День защиты детей, приходящийся на первый день лета, - это прежде всего напоминание взрослым о том, что необходимо соблюдать права детей на жизнь, на свободу мнения, на образование, отдых и досуг, на защиту от физического и психологического насилия.

К сожалению, пока еще многие маленькие россияне в своей повседневной жизни сталкиваются с насилием, с жестоким обращением, отсутствием домашнего очага, любви и заботы родителей.

У нас и стране и крае действует целый ряд законов, призванных защитить права детей. Одним из последних вступил в силу закон «О дополнительных гарантиях защиты прав несовершеннолетних, признанных потерпевшими в рамках уголовного судопроизводства». Таким детям гарантированы меры социальной поддержки в виде юридической и психологической помощи. У нас в отделении дознания это выражается в предоставлении бесплатной юридической помощи несовершеннолетним, потерпевшим от преступных посягательств. Всего с момента вступления в силу данного закона в 2011 году при производстве дознания юридическую помощь получили пять несовершеннолетних. За

прошлый год адвокаты защищали интересы 33 потерпевших несовершеннолетних, а за три месяца этого года - пять подростков.

Анализ преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних у нас в районе и расследований дознавателями, показывает прежде всего от преступных посягательств страдает здоровые дети и подростки. На первом месте стоит преступления, совершенные взрослыми в семьях, когда родители за различные провинности называют ребенка. Объектами таких преступлений чаще всего являются пасынки и падчерицы. На втором месте - преступления, совершенные взрослыми в отношении несовершеннолетних в образовательных учреждениях и на улице в ходе ссор. Проще говоря, наезд случаи, когда после ссоры детей в конфликте вступает один из родителей и причиняет телесные повреждения чужому ребенку.

Хочется напомнить взрослым о том, что защищать права детей надо не только в этот день. Тогда из них вырастут достойные, полноценные члены нашего общества.

Тимур ХАМУРЗАЕВ,
начальник отделения дознания
Отдела МВД РФ по Кировскому району.

◆ Побеспокойтесь о своем здоровье

Неблагоприятные дни в июне: 3, 7, 8, 9, 10, 11, 16, 19, 23, 24, 27, 30.



За успехи в труде

З плечами Нины Лаптевой два высших образования и около сорока лет стажа. Свыше 15 лет она трудится в органах государственной и муниципальной власти. Последние годы является управляющей делами администрации района. В частности, именно она координирует работу архивного отдела и контролирует работу с обращениями граждан, поступившими в адрес администрации; она же координирует работу по организации и ведению регистра муниципальных правовых актов, принятых в администрации. Ею немало сделано для создания интернет-портала, где размещаются сведения о муниципальных услугах в нашем районе.

Заслуги Нины Герасимовны отмечены медалями «За доблестный труд», юбилейной медалью Государственной Думы края, почётной грамотой губернатора Ставрополья. Недавно она награждена ещё одной Почётной грамотой губернатора, на сей раз – в честь нового праздника – ко Дню органов местного самоуправления. Грамоту вручил Владимир Лукинов, глава администрации района.

(Соб. инф.)

Как складываются цены на лекарства

В течение нескольких лет в районе проводился ежемесячный мониторинг цен на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты. А с июля прошлого года организован ежемесячный мониторинг ценовой и ассортиментной доступности по 51 наименованию препаратов, не относящихся к перечню жизненно необходимых и важнейших. В мониторинге участвуют девять аптечных организаций всех форм собственности. Эта информация предоставляется в министерство здравоохранения Ставропольского края.

Анализ ценообразования показывает: из препаратов, не входящие в перечень жизненно необходимых и важнейших, наблюдаются разброс цен. Причина проста: цены на эти препараты не подлежат государственному регулированию. И каждая аптека сама определяет стоимость, ориентируясь на закупочные цены, которые сегодня, к сожалению, тоже не регулируются, и на потребительский спрос. В районе процент наценки, как и положено, не превышает 35%.

Последнее время особенно позитивные люди стали чаще обращаться в краевое министерство здравоохранения. Они спрашивают, как образуются цены на лекарства и организуется льготное лекарственное обеспечение. Приводим ответ краевого минздрава.

Сегодня на розничном фармацевтическом рынке края реализуется порядка 12 тысяч наименований лекарственных препаратов, из которых шесть с половиной тысяч являются жизненно необходимыми и важнейшими. Что касается последних, то с первого января 2010 года в России введено государственное регулирование отпускных цен производителей. Но в полномочия субъектов РФ входит лишь утверждение уровня торговых надбавок к этим ценам. На Ставрополье торговые надбавки утверждает региональная тарифная комиссия. И с 2010 года повышение уровня торговых надбавок как для роз-

ничного, так и для оптового звена фармацевтического рынка края не было.

Применяются торговые надбавки дифференцировано. При различной торговле на лекарства стоимостью до 50 рублей включительно разрешается надбавка в 29 процентов. Если препарат стоит от 50 до 500 рублей – 25 процентов. Свыше 500 рублей – 16 процентов.

Каждый потребитель может проверить, «правильные» ли цены в аптеке. Перечни зарегистрированных максимальных цен для реализации на территории Ставропольского края должны быть во всех торговых залах аптечных учреждений всех форм собственности. Кстати, если верить данным Росздравнадзора России, ситуация с ценами на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты на Ставрополье относительно стабильна.

Поэтому лучше всего все назначения лекарственных препаратов согласовывать с лечащим врачом, который поможет подобрать курс лечения из препаратов, входящих в перечень.

Если есть вопросы по ценам на лекарственные препараты, можно обращаться в региональную тарифную комиссию Ставропольского края по вопросам соблюдения уровня торговых надбавок (телефон 54-34-39); комитет края по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию по вопросам порядка формирования

цен (56-66-05); краевое министерство здравоохранения (24-26-42).

Лекарственные препараты для организации льготного обеспечения закупаются строго в соответствии с заявками лечебных учреждений.

Покупаются лекарства по международным непатентованным наименованиям, под которые подходят несколько торговых наименований. 123-й федеральный закон не предусматривает приобретение лекарственных препаратов в конкретных торговых наименованиях. Препараты с конкретными торговыми наименованиями закупаются в исключительных случаях адресно, если доказано, что аналоги человека не переносятся, и это подтверждено медицинскими документами.

Если у вас есть вопросы, можно обратиться к лицу, ответственному за организацию льготного лекарственного обеспечения (оно есть в каждом поликлиническом учреждении), а также в министерство здравоохранения края по телефону 35-40-91.

Часто спрашивают, почему в случаях временного отсутствия льготных лекарственных препаратов нельзя осуществлять отпуск из хозрасчётов аптек. Это невозможно потому, что возмещение финансовых средств за отпуск такого товара не предусмотрено.

А никакая аптека не станет работать себе в убыток.

Лидмила ГРЕЧКО,

главный специалист администрации района

◆ За дорогу без опасности

В автоаварии погиб пассажир

Вечером 26 мая в дежурную часть Отдела МВД России по Кировскому району поступило сообщение от молодого человека, что он допустил ДТП на участке автодороги «Новопавловск – Зольская – Пятигорск» на выезде в станицу Зольскую, имеются пострадавшие.

На место происшествия незамедлительно выехала следственно-оперативная группа, дежурный экипаж ДПС, скорая медицинская помощь, а также сотрудники МЧС.

Было установлено, что 18-летний житель Пятигорска, управляя автомобилем «Фольксваген» и двигаясь со скоростью, не

обеспечивающей постоянный контроль за движением транспортного средства, в условиях ограниченной из-за дождя видимости не справился с управлением, выехал за пределы проезжей части дороги и наехал на дерево. В результате ДТП один из пассажиров «Фольксвагена» от полученных травм скончался на месте, водитель и двое пассажиров доставлены в районную больницу.

По предварительным данным, причиной аварии стало несоответствие скорости дорожным условиям. В настоящее время устанавливаются все обстоятельства произошедшего, по резуль-

татам проверки будет принято процессуальное решение.

К сожалению, несмотря на постоянные профилактические мероприятия, проводимые сотрудниками ГИБДД Отдела МВД России по Кировскому району, участники дорожного движения продолжают нарушать правила дорожного движения, что зачастую приводит к трагическим последствиям.

Госавтоинспекция района в очередной раз обращается ко всем участникам дорожного движения: будьте внимательны и осторожны на дорогах, соблюдайте правила дорожного движения!

Анфиса ЧЕРНЫШОВА.

◆ КГЛ

Клещи не дремлют

Причём уже давно – с начала апреля. Именно в эти первые теплые дни в районе появились первые укушенные. До конца мая за медицинской помощью обратились уже 99 жителей района. По краю диагноз «Крымская геморрагическая лихорадка» получили 12 человек, и в отношении десяти диагноз уже подтвержден лабораторными исследованиями.

У нас в районе с провизорной целью госпитализированы трое: два жителя города Новопавловска и один – станицы Зольской. Все

трои – взрослые люди, с клещами столкнулись, либо работая в своем огороде, либо во время «вылазок на природу». Сейчас двое из них находятся в георгиевской центральной городской, один – в Курской районной больницах. У них высокая температура, симптомы простуды и в истории болезни – укус клеща. Поэтому за температурящими тщательно наблюдают.

Кстати, в муниципалитетах района сейчас довольно активно окапывают и обрабатывают места

отдыха. Перед началом летней оздоровительной кампании проверены все лагеря. Все они на сто процентов укомплектованы отпугивающими репеллентами, медицинские сестры прошли инструктаж по технике оказания помощи при укусе. Соответствующую подготовку прошли и территории лагерей, и ни один из них не откроется без предварительной акарицидной обработки.

Ольга ПОПОВА, главный специалист-эксперт Роспотребнадзора

◆ В прокуратуре района

Расследование уголовного дела по факту совершения преступлений в отношении несовершеннолетней находится на контроле прокуратуры Кировского района

10 мая 2013 года в период с 4 до 6 часов ночи 17-летний житель г. Новопавловска, не получив согласие своей 15-летней знакомой на интимную близость, стал душить ее, чем привел в беспомощное состояние, после чего изнасиловал, а затем с целью скрытия совершенного преступления решил убить девочку, для чего обложил ее сухой травой и поджег.

В отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело по изнасилованию несовершеннолетней и покушению на убийство с целью скрыть другое преступление, сопряженное с изнасилованием. В отношении подозреваемого 11.05.2013 года Кировским районным судом избрана

мера пресечения в виде заключения под стражу. 15.05.2013 года подозреваемому предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 3 ст. 131, ч. 3 ст. 30 п. «ю» ч. 2 ст. 105 УК РФ.

В настоящее время по уголовному делу назначены экспертизы, а также производятся следственные действия, направленные на установление обстоятельств совершения преступления. Ход расследования уголовного дела находится на контроле прокуратуры Кировского района.

Также прокуратурой Кировского района в связи с совершением особо тяжкого преступления, с выездом «социального патруля» по месту жительства и учебы несовершеннолетних, про-

ведена проверка всех органов системы профилактики. В течение 10 и 11 мая 2013 года выявлены нарушения закона о предупреждении преступлений в отношении детей, профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в деятельности полиции и органа местного самоуправления.

В связи с этим внесены 2 представления об устранении нарушений и наказании виновных должностных лиц – начальнику отдела МВД России по Кировскому району и главе администрации муниципального образования г. Новопавловска.

Сергей ФИЛЮШКИН, прокурор Кировского района, советник юстиции.

◆ В следственном отделе

Смерть по неосторожности

Кировским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю завершено расследование уголовного дела в отношении жителя поселка Золка, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, поклевшее по неосторожности смерть потерпевшего).

Часто спрашивают, почему в случаях временного отсутствия льготных лекарственных препаратов нельзя осуществлять отпуск из хозрасчётов аптек. Это невозможно потому, что возмещение финансовых средств за отпуск такого товара не предусмотрено.

По версии следствия, 13 января 2013 года примерно в 19 часов обвиняемый, находясь возле

автобусной остановки в поселке Золка, в ходе ссоры с 32-летним местным жителем нанес ему удар ножом в область бедра. От полученного ранения через непродолжительное время потерпевший скончался в больнице.

В ходе следствия собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело после утверждения прокурором обвинительного заключения направлено в суд для рассмотрения по существу.

Николай ЛЫСЕНКО, помощник руководителя следственного отдела.

Открытие сезона

В селе Горнозаводском состоялся традиционный розыгрыш переходящего кубка по футболу среди сборных команд поселений района.

В соревнованиях принял участие десять команд – рекордное количество за последнее время. В упорной восьмичасовой борьбе обладателем кубка стала команда «Луч» из станицы Маринской, обыгравшая в финале команду «Факел» из посёлка Комсомольский.

Победители и призёры турнира награждены дипломами и призами администрации района.

Константин НЕТЕСОВ.

